

*Ежели «размер», «рифма» в стихах,*

*Я предложения*

*Выбираю из народа.*

*Этот способ*

*Лучше показывает в стихе жизнь*

*и народный дух. [5, с.140]*

Насамкінець зазначимо, що ім`я Ахмада Шамлу – засновника нового стилю в іранській поезії – сьогодні широко відоме й дуже популярне на його батьківщині. Його твори вивчають у школах та університетах, його вірші добре знають не тільки представники старшого покоління, але й молодь. Ахмар Шамлу помер у 2000 році, але ще за життя його було визнано справжнім народним поетом. Чому? Відповідь дуже проста. Тому що він присвятив своє життя служінню рідному народу, він відчував біль людей як свій власний біль, вважав себе часткою народного духу. Він жив для свого народу і саме для нього складав свої вірші.

Література:

1. Барахани Р. Золото в меди. – Тегеран, 1992.
2. Дастгейб А. Критический анализ творчества А.Шамлу. – Тегеран, 1994.
3. Моджаби Дж. Биография и творчество А.Шамлу. – Тегеран, 2006.
4. Маяковский В.В. Стихотворения. Поэмы. – М., 1975.
5. Шамлу А. Сочинения. Первая книга: Стихотворения. – Тегеран, 2003.

### **Найвідоміші люди Ямайки**

*Садаар Стевоір Анандо (Ямайка)*

*Науковий керівник – ст. викладач О.І. Артёмова*

*ХНАДУ*

Ямайка – невеликий острів в Карибському морі. Вона асоціюється у більшості людей з облямованими рифами пляжами, тропічними лісами, сонцем і відпочинком. Але також – це країна талановитих і працьовитих людей.

Важко відібрати лише деяких відомих ямайців, оскільки на Ямайці дуже багато відомих людей, які виділяються в галузі благодійності, громадянських

прав, музики, легкої атлетики та мистецтв. Ямайка особливо пов'язана з музикою реггі завдяки легендарному Бобу Марлі та таким видатним олімпійським спортсменам, як Усейн Болт.

Найбільш впізнаваний ямаець на сьогодні – це Усейн Болт. Він народився у 1986 році. Він відомий як ямайський легкоатлет, що спеціалізувався в бігу на короткі дистанції, восьмикратний олімпійський чемпіон та 11-кратний чемпіон світу, його вважають найшвидшою людиною в історії. Він перший бігун, який утримував світові рекорди як на 100 метрів, так і на 200 метрів. Він встановив світовий рекорд у естафеті 4 x 100 метрів разом із товаришами по команді. Він є чинним олімпійським чемпіоном у цих змаганнях і першим виграв шість золотих олімпійських медалей у спринті. Він виграв титули на 100 та 200 метрів в послідовних Олімпійських іграх у 2008 та 2012 роках. Встановив рекорд у 9,58 секунди на 100 метрів у 2009 році, чим побив свій власний попередній рекорд. З початку автоматичних вимірювань часу це є найвищим досягнутим рекордом. Він також є найбільш високооплачуваним спортсменом в історії легкої атлетики.

Не можна не розповісти про Боба Марлі (повне ім'я Неста Роберт Марлі), який народився на Ямайці в 1945 році та помер у 1981 році. Він є найвідомішим та найулюбленішим виконавцем та письменником музики реггі. Йому приписують поширення ямайської музики та растафаріанського руху по всьому світу. На музику Марлі вплинули соціальні проблеми на Ямайці, і він працював над тим, щоб висловити важливі культурні та соціальні проблеми свого часу. Марлі мав вплив на багато популяцій, незалежно від раси, кольору шкіри чи віросповідання, у всьому світі. Він відомий як «борець за свободу з гітарою», і його пропаганда миру та толерантності продовжує резонувати серед світової аудиторії.

Коли ми говоримо про реггі треба також згадати Джиммі Кліффа (справжнє ім'я – Джеймс Чемберс). Джиммі Кліфф – співак, актор та єдиний живий музикант, якого уряд Ямайки нагородив орденом «За заслуги» за

досягнення у мистецтві та науці. Найвідоміший завдяки головній ролі у легендарному фільмі про реггі 1972 року «Тернистий Шлях», а також за його однойменну пісню та інші пісні, що були використані у фільмі. Кліфф сприяв популяризації реггі-музики у всьому світі. Його ввели в «Зал слави рок-н-ролу» в 2010 році. «Тернистий Шлях» – це фільм, що розповідає історію про людину, яка намагається досягти успіху у музичному бізнесі, але життя якої перетворюється на повне злочинності, коли він зазнає невдачі. Цей фільм родом з Ямайки вважається одним із найбільш важливих у всьому світі з часу, коли ця нація досягла незалежності.

Гаррі Белафонте – ще один відомий всьому світу музикант. Він народився в 1927 році у Нью-Йорку у родині ямайського походження. Він став популярним актором і співаком, який виступав за соціальні та політичні права. Його надихнув Мартін Лютер Кінг-молодший, і вони разом працювали у русі за громадянські права в США. У 1980-х Белафонте працював, щоб допомогти жителям Африки, та організували запис «We Are the World», в якому брали участь такі виконавці, як Майкл Джексон і Брюс Спрінгстін, а прибутки від запису були витрачені на забезпечення зменшення голоду в Ефіопії. Він підтримував багато інших соціальних справ і був призначений послом доброї волі ЮНІСЕФ. Він працював над припиненням апартеїду в Південній Африці і виступав проти війни США в Іраці.

Луїза Беннетт-Коверл, яку ніжно називали «Міс Лу», була ямайською фольклористкою, письменницею і художницею, артисткою. Вона народилася в 1919 році в Кінгстоні і померла в 2006 році. Між 1945 і 1946 роками вона працювала художницею Карибського карнавалу і виступала в кількох ямайських пантомімах і програмах на телебаченні. Вона подорожувала по світу, намагаючись пропагувати культуру Ямайки. Вона видала кілька поетичних книг на ямайському патуа та записала багато народних пісень Ямайки. Вона отримала Орден Ямайки в 1974 році і була призначена членом Ямайського ордена «За заслуги» в 2001 році за внесок у мистецтво та культуру. Її вживання

та підтримка патуа призвело до того, що люди стали докладати більших зусиль, щоб його визнали у всьому світі.

Шеллі-Енн Фрейзер-Прайс є провідною легкоатлеткою Ямайки. Вона стала відомою на Олімпійських іграх 2008 року в Китаї, коли стала першою жінкою з регіону Карибського басейну, яка виграла золоту медаль у гонці на 100 метрів. На Олімпійських іграх 2012 року вона стала двократною чемпіонкою та стала першою жінкою не американського походження, яка виграла дві послідовні гонки на 100 метрів на Олімпійських іграх. Вона є лише другою жінкою-спринтером, яка одночасно приймала участь як у чемпіонаті світу, так і в олімпійських 100-метровках. Вона посіла четверте місце в списку 100 найшвидших жінок-спринтерів в історії і пробігла дистанцію з найкращим часом у 10,70 секунди в 2012 році.

Не можна не згадати відомих політичних діячів Ямайки, одним з яких був Маркус Гарві. Політичний лідер, видавець, підприємець та активіст за громадянські права Маркус Гарві народився у 1887 році та помер у 1940 році. Він був рішучим прихильником рухів чорного націоналізму та панафриканізму. Він був засновником «Всесвітньої асоціації щодо поліпшення становища негрів» та «Ліги африканських громад». Він також заснував компанію Black Star Line, судноплавний бізнес, призначений для стимулювання торгівлі між африканцями по всьому світу. Він розробив те, що зараз називають «гарвіїзмом», що включало загальноафриканську філософію, що надихнула світовий рух та розширила економічні можливості африканців. Він вважав, що громадяни африканського походження повинні «викупити» Африку, а європейські колоніальні уряди покинути її. Його погляди вплинули на багато інших політичних груп, включаючи ісламу та растафаріанців, для яких він був проголошений пророком.

Поршія Сімпсон-Міллер є першою жінкою прем'єр-міністром в історії Ямайки. Була двічі обрана прем'єр-міністром Ямайки. Вона представляє Народну національну партію (ПНП). Протягом багатьох років вона була

міністром оборони, розвитку, інформації та спорту; міністром праці, соціального забезпечення та спорту; Міністром туризму та спорту та міністр місцевого самоврядування. Сімпсон-Міллер увійшла до списку 100 найвпливовіших людей у світі та була визнаний «Людиною року» за версією газет Jamaica Gleaner та Jamaica Observer. Вона є членом міжнародної асоціації жінок-президентів та прем'єр-міністрів та членом Ради жінок-світових лідерів.

Ямайський народ також пишається своїми письменниками і поетами. Незважаючи на те, що Бродер Анна народилася в невеликому ямайському селі, вона змогла отримати ступінь магістра і доктора філософії. Вона відома своїми романами «Джейн і Луїза скоро повернуться додому», «Міал», «Луїзіана», «Помилка творця дощу» і «Ніщо». Вона отримала Ямайську золоту премію Масгрейва у сфері літератури.

Джеймс Марлон є автором нашумілого свого часу роману «Коротка історія сімох вбивств», про спробу вбивства відомого ямайського музиканта Боба Марлі. Роман, дія якого охоплює три десятиліття, заснований на реальному замаху на легендарного музиканта і занурює читача в бурхливу кримінальну реальність Ямайки тих часів, отримав Букерівську премію в 2015 році.

Грейс Джонс – відома модель, співачка і актриса, Наомі Кемпбелл – супермодель, актриса, Шеггі – реггі-виконавець, а також багато інших відомих людей є вихідцями з Ямайки. Ямайська земля багата не тільки сонячними днями і розкішними пляжами, але й своєю культурою і мистецтвом.

#### Література:

1. Faith Cole. Great Jamaican Athletes / Faith Cole. – P.: Mark Jones, 2016. – 149 p.
2. Lloyd Bradley. This Is Reggae Music: The Story of Jamaica's Music / Lloyd Bradley. – P.: Grove Press, 2001. – 592 p.
3. Philip M. Sherlock. The Story of the Jamaican People / Philip M. Sherlock, Hazel Bennett. – P.: Ian Randle Publishers, 1998. – 448 p.